



习近平主持中央深改组第三十八次会议强调 站在更高起点谋划和推进改革

会议审议通过《关于上海市开展司法体制综合配套改革试点的框架意见》等

据新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月29日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第三十八次会议并发表重要讲话。他强调，改革是我们进行具有新的历史特点的伟大斗争的重要方面。全面深化改革，必须加强党对改革的领导，必须坚持问题导向，必须狠抓改革落实，必须深化对改革规律的认识和运用。要继续高举改革旗帜，站在更高起点谋划和推进改革，坚定改革定力，增强改革勇气，总结运用好党的十八大以来形成的改革新经验，再接再厉，久久为功，坚定不移将改革进行到底。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山出席会议。

会议审议通过了《关于完善主体功能区战略和制度的若干意见》、《关于探索建立涉农资金统筹整合长效机制的意见》、《生态环境损害赔偿制度改革方案》、《关于建立健全村务监督委员会的指导意见》、《关于加强法官检察官正规化专业化职业化建设全面落实司法责任制的意见》、《关于上海市开展司法体

会议强调，5年来，面对艰巨复杂的改革任务，党中央旗帜定向、谋篇布局，以前所未有的决心和力度推进全面深化改革，对全面深化改革作出一系列重大战略部署。我们坚持从体制机制层面入手，统筹谋划改革任务，改革涉及范围之广、出台方案之多、触及利益之深、推进力度之大前所未有。我们坚持一部署、九分落实，抓铁有痕、踏石留印，各项改革相继落地、

制综合配套改革试点的框架意见》。会议审议了《关于脱贫攻坚责任制实施办法落实情况的督察报告》、《宁夏回族自治区关于空间规划(多规合一)试点工作情况的报告》。

会议指出，建设主体功能区是我国经济发展和生态环境保护的大战略。完善主体功能区战略和制度，要发挥主体功能区作为国土空间开发保护基础制度作用，推动主体功能区战略格局在市县层面精准落地，健全不同主体功能区差异化协同发展长效机制，加快体制改革和法治建设，为优化国土空间开发保护格局、创新国家空间发展模式夯实基础。

会议指出，探索建立涉农资金统筹整合长效机制，是推进农业供给侧结构性改革的重要途径。要加强财政支农政策顶层设计，优化财政支农投入供给，推进行业内资金

整合与行业间资金统筹相互衔接配合，理顺涉农资金管理体系，创新涉农资金使用管理机制，改革和完善农村投融资体制，切实提高国家支农政策效果和支农资金使用效益。

会议强调，在全国范围内试行生态环境损害赔偿制度，是落实党的十八届三中全会部署的一项重要举措。要进一步明确生态环境损害赔偿范围、责任主体、索赔主体和损害赔偿解决途径等，形成相应的鉴定评估管理与技术体系、资金保障及运行机制，探索建立生态环境损害的修复和赔偿制度，加快推进生态文明建设。

会议指出，建立村务监督委员会，是健全基层民主管理制度的探索性实践，对于从源头上遏制村民群众身边的不正之风和腐败问题、促进农村和谐稳定具有重要作用。要完善村党组织领导的村民自治机

制，切实保障村民群众合法权益和村集体利益，提升乡村治理水平。

会议证明，坚持和加强党对全面深化改革的集中统一领导，提升党中央对全面深化改革的领导力和权威性，有利于全党全国在改革上统一思想、坚定信心，有利于改革涉险滩、闯难关、啃硬骨头，有利于统筹协调、蹄疾步稳推进各项改革，为全面深化改革提供根本政治保证。

会议强调，在总结司法责任制改革试点成功经验的基础上，加强法官检察官正规化专业化职业化建设、全面落实司法责任制，是深入推进司法体制改革的重要部署安排。要巩固和完善改革成果，把坚持党的领导贯穿始终，加强法官检察官思想政治与职业道德建设，完善员额制，落实责任制，强化监督制约，健全保障机制，为深入推进司法责任制改革提供规范明确的政策依据。

会议指出，在上海市率先开展司法体制综合配套改革试点，要坚持党对司法工作的领导，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，坚持满足人民司法需求、遵循司法规律，在综合配套、整体推进上下功夫，进一步优化司法权力运行，完

善司法体制和工作机制，深化信息化和人工智能等现代科技手段运用，形成更多可复制可推广的经验做法，推动司法质量、司法效率和司法公信力全面提升。

会议强调，党中央提出建立中央统筹、省负总责、市县落实、合力攻坚的脱贫攻坚责任制要求以来，有关地方迅速行动，自上而下层层签订脱贫攻坚责任书，明确目标任务和工作责任，抓实各项工作任务，取得积极成效。下一步，要针对发现问题完善相关制度机制，强化领导责任制，创新精准识别帮扶机制，健全扶贫考核评价体系，推动脱贫攻坚责任制扎实落地、切实发挥作用。

会议指出，党中央授权宁夏回族自治区开展“多规合一”试点以来，探索了一批可复制可推广的经验做法。下一步，要继续编制完善空间规划，深化体制机制改革，保障空间规划落地实施。

改革只有进行时、没有完成时。党的十八届三中、四中、五中、六中全会提出的改革任务，进展总的符合预期。对已经出台的改革举措，要对落实情况进行总体评估，尚未落地或落实效果未达到预期的改革任务，党的十九大之后要继续做实。

鼓励外资研发中心参建科创中心

应勇会见美国霍尼韦尔公司董事长

本报讯 上海市市长应勇昨天上午会见了美国霍尼韦尔公司董事长高德威一行。

应勇说，欢迎包括霍尼韦尔在内的中外优秀企业在上海建设发展中发挥更大作用。科创中心建设是一项国家战略，我们正在大力推进张江综合性国家科学中心建设，加快

建设科学特征明显、科技要素集聚、环境人文生态、充满创新活力的张江科学城，并鼓励和支持在沪外资研发中心积极参与科创中心建设，实现自身更好地发展。

高德威说，15年前，霍尼韦尔将亚太总部迁至上海。今后，上海将成为霍尼韦尔非常重要的创新中

心，我们将积极支持上海航空产业发展，并愿更多地参与上海智慧城市建设。

霍尼韦尔是一家互联网工业企业，涉足航空和汽车产品及服务，楼宇、住宅和工业控制技术，以及特性材料等领域，在2017年《财富》世界500强企业排名第260位。

算得出送餐路线 识得了可疑人脸

全球(上海)人工智能创新峰会上午举行

外形酷似立体车库，买车人只要按下按钮，一辆崭新汽车就出现在眼前；直播平台中的人脸特效、警方的反扒系统，以及可根据颜值做商业营销的人机互动广告机……背后都是人工智能在发挥作用。

今天上午，“2017全球(上海)人工智能创新峰会”在上海徐汇西岸艺术中心举行。上海将全力打造国家人工智能发展高地，通过开放合作，打造创新生态圈。

调度更精准

在专家描绘的智能世界里，万物互联的时代，人工智能会像水、电一样融入我们的生活。

本届峰会上，人工智能企业展现了已部分实现的功能。比如，外卖骑手要及时送餐，就需要一个强大的调度系统。以饿了么上海商城路配送站为例，一个调度员每6秒钟就要调度1单，他需要考虑骑手已有订单量、路线熟悉度等。此时，人工智能将大显身手。它将新的订单插入到每个骑手已有的任务中，重新规划一轮最短配送路径，对比哪个骑手新增时间最短。智能系统还知道每个骑手在不同区域、不同天气下的送餐速度，就连顾客等电梯的时间也要计算在内。

应用接地气

在研究人工智能的专家和企业家代表看来，“阿尔法狗”只是开始。但是在产业发展上，还需要一

些能切合大众需求，跟老百姓生活密切相关的应用。

本届峰会上，新锐人工智能企业商汤科技备受关注。在公司CEO徐立看来，人工智能已悄然渗透至社会中的各个领域，带来全新的交互方式。

“我们在社交软件中，会使用AR的人工智能增强现实的技术。像Faceu、美图这样的应用，某种意义上也是人工智能算法驱动的代表。在公共安全方面，人工智能也发挥了颠覆性作用。我们在一些城市已经部署了SenseFace人脸布控和SenseVideo视频结构化系统。前者可以分析哪些是可疑人员，哪些人是VIP，还可以将人的轨迹复原；后者则可以识别机动车、非机动车的属性，更好地帮助城市管理。”

建设集聚区

会议现场，上海(徐汇)人工智能产业集聚区正式启动。据了解，徐汇正在研究制定区内人工智能发展的专项规划和支持政策，致力于将西岸打造成为具有全球影响力的人工智能产业集聚区。在空间布局上，上海重点打造徐汇滨江、张江、临港等人工智能集聚发展区，围绕静安、杨浦、嘉定、宝山等基于大数据、云计算、车联网、机器人等产业领域特色优势，建设若干上海人工智能特色园区。

本报记者 叶薇 袁玮

全国首家公益诉讼研究中心上午成立

本报讯 (记者 郭剑峰 特约通讯员 施坚轩)今天上午，由上海市人民检察院和华东政法大学合作筹建的公益诉讼研究中心在上海市人民检察院挂牌成立，并举行首次理论研讨活动。上海市人民检察院党

组书记、检察长张本才，最高人民检察院民事行政检察厅厅长胡卫列及部分专家学者、公益诉讼研究中心研究人员出席会议。该研究中心是国内首家由检察机关和高校共同组建的公益诉讼研究中心，邀请了国

内一批知名法学专家担任顾问，还汇集了来自高校和实务部门的50余名专家学者和检察业务骨干。

建立公益诉讼研究中心，是发挥检校双方各自优势，深入开展公益诉讼的理论研究和实践探索。



徐汇新添「绿野仙踪」

新建成的徐汇绿地缤纷城设置了屋顶空中花园，占地1.3万平方米，绿植覆盖了整个建筑物的顶部，身处其中仿佛进入了“绿野仙踪”。沿着一条从底层延展到顶层的健康步道，市民可以走上花园散步。就算在商家的非营业时间，花园也是全时开放给公众。

见习记者 李铭坤 摄影报道